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Главе Миасского городского округа
Тонких Г.М.
пр. Автозаводцев, д. 55, г. Миасс, Челябинская область, РФ, 456300

19.05.2022                    36-2022
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений ФЗ от 02.05.2006 

№ 59-ФЗ «О порядке рассмотрения 

обращений граждан Российской Федерации»
Прокуратурой города проведена проверка исполнения законодательства при рассмотрении обращений граждан в сфере обращения с отходами производства и потребления в администрации Миасского городского округа.
Анализ поступивших обращений граждан и ответов на них указывает на наличие существенных упущений в работе должностных лиц администрации Миасского городского округа. 

В соответствии со ст. 33 Конституции РФ, п. 1 ст. 2 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) граждане имеют право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения, включая обращения объединений граждан, в том числе юридических лиц, в органы местного самоуправления и их должностным лицам.
Согласно подп. 1 п. 4 ст. 10 Федерального закона орган местного самоуправления или должностное лицо дает письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов, за исключением случаев, указанных в статье 11 настоящего Федерального закона.

В соответствии с п. 2 ст. 7 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» письменное обращение подлежит обязательной регистрации в течение трех дней с момента поступления в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу.
Письменное обращение, содержащее вопросы, решение которых не входит в компетенцию данных государственного органа, органа местного самоуправления или должностного лица, направляется в течение семи дней со дня регистрации в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов, с уведомлением гражданина, направившего обращение, о переадресации обращения, за исключением случая, указанного в части 4 статьи 11 настоящего Федерального закона (п. 3 ст. 7 Федерального закона).

Согласно п. 1 ч. 1 ст. 10 Федерального закона орган местного самоуправления или должностное лицо обеспечивает объективное, всестороннее и своевременное рассмотрение обращения, в случае необходимости - с участием гражданина, направившего обращение.

Установлено, что 28.02.2022 Антонов Р.В. обратился в администрацию Миасского городского округа с обращением, в том числе о ненадлежащем содержании контейнерной площадки около дома по ул. Нахимова, д. 2 «Б» в г. Миассе, на которую 15.03.2022 администрацией Миасского городского округа заявителю дан ответ о том, что данная контейнерная площадка обсуживается ООО УК «Строитель».

В нарушение п. 3 ст. 7 Федерального закона обращение не направлено по компетенции в орган или должностному лицу, уполномоченному на разрешение обращения. Установив лицо, в обязанности которого входит устранение возможных нарушений закона, изложенных в обращении заявителя, администрацией Миасского городского округа ответ дан формально, должных мер не принято, вследствие чего ответ дан не по существу поставленных в обращении вопросов.
Аналогичные нарушения допущены при рассмотрении обращения того же заявителя в ответ от 15.03.2022 № 303-1.5, от 27.04.2022 № 513-1.5, Агапову А.Б. от 30.03.2022 № 359-1.5, Данилову Д.В. от 20.04.2022 № 902-1.5,                 Хайбуллиной В.С. от 18.04.2022 № 872-1.5.
В администрацию Миасского городского округа 28.03.2022 поступило обращение Фатхизамановой Ю.С. о ликвидации несанкционированных свалок, на которое 19.04.2022 администрацией Миасского городского округа дан ответ о том, что администрацией Миасского городского округа в адрес собственников земельных участков направлены рекомендательные письма о проведении земельных участков в надлежащее состояние.
Вместе с тем, согласно ст. 13 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» территории муниципальных образований подлежат регулярной очистке от отходов в соответствии с экологическими, санитарными и иными требованиями.
В соответствии с п.п. 16, 17 Правил обращения с твердыми коммунальными отходами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 12.11.2016 № 1156 «Об обращении с твердыми коммунальными отходами внесении изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 года № 641» установлен порядок, в соответствии с которым обязанность по ликвидации несанкционированных мест размещения отходов лежит на собственнике земельного участка. При этом региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами должен уведомить собственника об обнаружении места несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов.
Если собственник земельного участка в течение 30 дней со дня получения уведомления регионального оператора не обеспечил ликвидацию места несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов самостоятельно и не заключил договор с региональным оператором на оказание услуг по ликвидации выявленного места несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов, региональный оператор в течение 30 дней после отправления уведомления собственнику земельного участка ликвидирует место несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов. В этом случае региональный оператор вправе обратиться в суд с требованием о взыскании понесенных расходов.
Таким образом, законодательством предусмотрен порядок действий при выявлении несанкционированных свалок и их ликвидации.

В нарушение вышеуказанных норм администрацией Миасского городского округа обращение заявителя не направлено для рассмотрения по компетенции региональному оператору, в связи с чем, оценка доводам заявителя уполномоченным на то органом не дана. Действия администрации Миасского городского округа ограничились лишь направлением рекомендательных писем, не влекущих каких-либо юридически значимых последствий, что не способствует фактическому устранению нарушений природоохранного законодательства.
Выявленные нарушения существенны и недопустимы, поскольку нарушили право заявителя на объективное и всестороннее рассмотрение их обращений.

Данные нарушения стали возможными вследствие ненадлежащего исполнения своих обязанностей должностными лицами администрации Миасского городского округа.
На основании изложенного, руководствуясь статьей 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,
Т Р Е Б У Ю:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры города и принять безотлагательные меры к устранению нарушений закона, причин и условий им способствовавших.
2. Рассмотреть вопрос о привлечении к установленной законом ответственности должностных лиц, допустивших нарушения закона.

3. О времени и месте рассмотрения представления об устранении нарушений закона уведомить прокурора города.
4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить прокурору города письменно в установленный законом срок – 1 месяц.

И.о. прокурора города
советник юстиции                                                                                        А.В. Демчук

С.А. Воронин, тел. 89962313798

